Information für unsere Hausgäste:                                       Neuordnung Durchgang durch die Klausur                                        ab Januar 2015
„Der abgegrenzte Bereich der Klausur dient der Sammlung und Stille.“ Directorium Spirituale V, 21
Sehr geehrte Gäste,

der Klausurbereich ist ein wesentlicher Teil eines Benediktinerklosters. Die Klausur dient dem geistlichen Leben der Gemeinschaft und des einzelnen Mönches. Die Frage nach dem rechten Umgang mit der Klausur ist auch für unseren Konvent immer wieder aktuell. Angesichts der Herausforderungen von Kommunikationstechnik und einer virtuellen Welt, die den „abgegrenzten Bereich der Klausur“ schon lange gesprengt hat, sowie der Erfahrung, dass wir in vielen Bereichen zunehmend auf externe Hilfe und Dienstleistung angewiesen sind, sind wir auf der Suche nach konkreten Lösungen, die der Bedeutung unserer Klausur gerecht werden.
Für einen Teil unserer männlichen Hausgäste war und ist es seit vielen Jahren selbstverständliche Gewohnheit, den Weg zur Abteikirche über den Klausurgang zu nehmen. Ein anderer Teil – insbesondere unsere weiblichen Gäste und die Teilnehmer an „gemischten“ Kursen – gehen entlang der Klausurmauer zum Gottesdienst.
Nach intensiven Beratungen haben wir entschieden, die bisher geübte Praxis für unsere Hausgäste neu zu ordnen. Ab dem 1. Januar 2015 werden wir den Weg durch die Klausur für alle internen und externen Gäste schließen. Das biologische Geschlecht soll künftig als Kriterium keine Rolle mehr spielen. Zur Teilnahme an der Feier der Liturgie bitten wir Sie, fortan den Weg entlang der Abteistraße zu nehmen.
Es ist uns bewusst, dass diese Neuregelung für den ein oder anderen von Ihnen unter Umständen nicht leicht nachvollziehbar sein wird. Dennoch hoffen wir auf Ihr Verständnis und bitten Sie, unsere Entscheidung zu respektieren.
Wir wünschen Ihnen eine gute und gesegnete Zeit in unserem Haus und freuen uns, Sie auch weiterhin als unsere Gäste willkommen heißen zu dürfen!

 + Erzabt Tutilo Burger
